



Települési Értéktár Bizottság
Mezőberény,
Kossuth tér 1.
5650
Telefon: 515-515, fax: 515-503

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete
Települési Értéktár Bizottságának
XVIII. beszámolója

(2023. november 14.- 2024. november 14. között eltelt időszak)

Tisztelt Képviselő-testület!

A Települési Értéktár Bizottság nevében köszönetet szeretnénk mondani az elmúlt 11 év közös munkájáért a mindenkorai képviselő-testület tagjainak, a települési értéktárat gazdagító ajánlóknak, értéktulajdonosoknak, akiknek köszönhetően 2024. november 14-én 158 értéket jegyezhet a város. A bizottság tagjai kezdetektől, 2013. májusa óta három taggal, Körösi Mihály elnök, Kovácsné Nagy Krisztina, Kisari Miklós tagokkal és a bizottság munkáját segítő Mertz Judit titkárral látták el a feladatokat. A honlapon való megjelenést az Orlai ház munkatársa segítette. A bizottság tagjai 2024. szeptemberében megköszönve az eddigi bizalmat, lemondtak bizottsági munkájukról. Az újonnan beiktatott képviselő-testület 2024. októberi ülésén megválasztotta az új bizottságot, annak tagjait.

A leköszönő bizottság a XVIII. beszámolóját készítette el és az elmúlt évben végzett tevékenységet foglalta össze benne a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 14/2013. (IV. 16.) Korm. rendelet 3. § (1) c) pontjában foglaltaknak megfelelően.

- Az Értéktár Bizottság még 2023-ban kezdeményezte a felvett értékeket kategóriánként bemutatni. Mindez az Orlai ház szervezésében a Múzeumi esték keretében valósult meg. Az egész éven át végig vonuló előadások utolsójaként az agrár- és élelmiszergazdasági értékeket vették sorra és a Famíliatészta Kft, a Tópart Vendéglő és a német nemzetiség képviselőjében Frey Mihályné mutatta be az értéktáras termékeket.
- Ahogyan 2023 évben az Értéktár Bizottság munkáját is végig kísérte a város újratelepítésének 300. évfordulója úgy a 2024 évet kísérte a várossá válás 35. évfordulójának ünnepei, eseményei. „Mezőberény 35 éve város” címmel Balogh Ferenc és Hencz Lajos archív fotóiból nyílt kiállítás 2024. február 26-án a Városháza aulájában és vette kezdetét az ünnepsorozat.

- Jelentős eredmény szintén, hogy a bizottság kezdeményezésére még 2023-ban valósult meg a „Kalendárium” a SPAR ablakán. Az elindított kezdeményezés azóta is folytatódik és a fotók között találhatóak bőven az értéktárat érintő események.
- 2024 évben is részt vettünk környező települések értéktár kiállításain és mutattuk be saját, helyi értékeinket.
- A Települési Értéktár létrejöttének tizedik évfordulója kapcsán született a javaslat, hogy 2024-ben Bartóki József festőművész születése 95. és halála 15. évfordulója emlékére 2024. május 17-én kiállítás nyíljon a muzeális gyűjteményben és az ötletgazda, Körösi Mihály TÉB elnök megnyitójában emlékeztetett, hogy az értéktár fontos része a festő életútja.
- Bemutakoztunk a Békés Vármegye által szervezett Vármegyenapon, ahol színvonalas kiállításon büszkélkedhettünk megyei értékeinkkel. 2024-ben vehettük át a 8. vármegyei értékért járó oklevelet, amely a megye első evangélikus középiskolájának története.
- A Vármegyenapon a mezőberényi német nemzetiség is képviseltette magát és csörögét kínáltak az érdeklődőknek, a Malom Fitness DSE tornászai pedig másorral mutatkoztak be a színpadon. Igazán büszkék lehettünk Mezőberényre. Körösi Mihály elnök a Kossuth Rádió adásában a helyszínen nyilatkozott az Orlai életműről, mely megyei érték.
- Mezőberény Város Önkormányzata által benyújtott HUNG 2024 pályázat támogatásban részesült és a tervek módosításával felhasználásra kerül, hozzájárulva ahhoz, hogy népszerűsítsük az értéktárat, annak jelentőségét.
- A bizottság jelentős eredménynek tartja, hogy Békés Vármegye Értéktár Bizottság „Hagyomány, Érték, Közösség” pályázatának köszönhetően Mezőberényből a megyében a legtöbb értékről készülhetett kis film és örökítették meg a tevékenységeket, tárgyakat, eseményeket, személyeket. A kis filmek 2024. évben készültek el és adták át felhasználásra.
- 2024. november 14-én a kisfilmek és a vármegyenapon átvett oklevelek átadására meghívással éltünk az értékek ajánlói és tulajdonosai felé személyesen is megköszönve munkájukat. A találkozó vélhetően méltó lezárása lehet a 2013. május 24. - 2024. szeptember 30-áig tevékenykedő Értéktár Bizottság munkájának. A találkozó jó alkalom az új bizottság tagjainak bemutatkozására is.

Köszönjük mindazoknak, akik közreműködőként tettek azért, hogy Mezőberény büszke lehessen értéktárára.

Az új bizottságnak eredményes gyűjtőmunkát kívánunk, gazdagítsák tovább a helyi értéktárat.

Mezőberény, 2024. november 11.

Körösi Mihály s.k.
TÉB elnök

Kovácsné Nagy Krisztina s.k.
TÉB tag

Kisari Miklós s.k.
TÉB elnök

Mertz Judit s.k.
TÉB titkár

